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1. CONTEXT  

 

           Acest document derivă din implementarea Proiectului Internațional nr. 101094529 – ”SUPPORTER SecUring Sports 

Education Through innovative and inclusive Gender Equality Plans/Dotarea instituțiilor sportive de învățământ superior cu 

planuri intersecționale, inovatoare și incluzive de egalitate de gen” proiectul (nr. 101094529), în cadrul apelului HORIZON-

WIDERA-2022-ERA-01, este finanțat de Comisia Europeană și se desfășoară în perioada 1 aprilie 2023 - 30 septembrie 2025. 

          Transformarea Planului existent al Egalității de Gen la nivel instituțional în 4I-GEPs a fost urmărită prin co-proiectarea și 

implementarea Roadmap (Foaia de parcurs), adaptate nevoilor fiecărei organizații care realizează împlementarea (IO). Roadmap 

(Foaia de parcurs) este un plan strategic și dinamic elaborat pentru a coordona eforturile de schimbare instituțională sub o viziune 

comună. Acest plan a subliniat, într-un mod cuprinzător și sistematic, structura și execuția generală a intervențiilor concepute. 

Elaborată în cadrul Proiectului SUPPORTER, Roadmap (Foaia de parcurs) a avut ca scop optimizarea resurselor disponibile, 

creșterea impactului activităților și atenuarea eficientă a riscurilor previzibile asupra Planului de implementare. 

GA1 – Creșterea gradului de conștientizare cu privire la egalitatea de gen și la rolul GEP (Planul Egalității de Gen)  în promovarea 

unei culturi incluzive de gen în cadrul Universității; 

GA2 – Dezvoltarea unei strategii de comunicare pentru implicarea părților externe interesate; 

GA3 – Înființarea unui Comitet GE la nivel instituțional/facultății; 

GA4 – Creșterea gradului de conștientizare cu privire la inegalitățile de gen în mediile sportive; 

GA5 – Stabilirea unui mecanism de audit și monitorizare de gen; 
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GA6 – Stabilirea structurilor și procedurilor interne pentru prevenirea și tratarea VBG (violența bazată pe gen) în cadrul 

instituției; 

GA7 – Creșterea gradului de conștientizare cu privire la VBG și hărțuirea sexuală în mediul sportiv cu părțile interesate interne 

și externe. 

            A fost elaborat planul de acțiuni privind egalitatea de gen în instituția de învățământ superior din Republica Moldova, 

instrument al schimbării (Planul de Egalitate de Gen – PEG). Planul a fost elaborat de o echipă SUPPORTER (membrii proiectului) 

împuternicită la nivel instituțional. Transmiterea planului de acțiuni către toate structurile instituționale într-o procedură de 

transparență și în vederea primirii de propuneri de modificări/ajustări. Aprobarea planului de acțiuni de către organul superior de 

conducere la nivel instituțional (Senatul Universității). Implementarea PEG și desfășurarea acțiunilor de conștientizare și extindere 

a rețelei către terți interesați. A fost monitorizat și evaluat progresul în această direcție. 

           Egalitatea de gen a fost promovată la nivelul instituțiilor de învățământ superior din Republica Moldova prin activități 

sportive. Au fost organizate activități sportive interuniversitare, al căror scop principal a fost promovarea egalității de gen. În cadrul 

acestor activități competitive a fost asigurată protecția femeilor: au fost stabilite măsuri concrete de îmbunătățire în această direcție. 

A fost stabilită ponderea femeilor care participă și care sunt promovate în astfel de activități și a fost specificat rolul lor în educarea 

tinerei generații prin sport. Au fost formulate acțiuni de eradicare a violenței de gen în cadrul activităților și competițiilor sportive. 

Egalitatea de gen a fost promovată la nivelul instituțiilor de învățământ superior din Republica Moldova prin intermediul unor 

activități. Tema egalității de gen a fost integrată în conținutul cercetărilor științifice ale profesorilor, studenților și specialiștilor din 

domeniul culturii fizice și sportului. Au fost organizate și desfășurate mese rotunde, seminare informative și metodologice pentru 

promovarea egalității de gen în domeniul sportului. A planifica organizarea unor conferințe științifice cu participare 

interuniversitară internațională cu titlul „Egalitatea de gen, instrument al schimbării în instituțiile de învățământ superior”. 
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              PGE 2025 – 2027 își propune să elimine dezechilibrele și barierele de gen, asigurând egalitatea de șanse pentru toți 

indivizii în domeniile educației fizice și sportului. În urmărirea excelenței în aceste domenii, Universitatea se angajează să 

promoveze un mediu incluziv, să promoveze diversitatea și incluziunea în educația fizică și sport, bazate pe principiul egalității de 

gen. 

             1. DATE COLECTATE privind diferențele și inegalitățile de gen: 

             Numărul femeilor angajate în IEFS este de 210 dintr-un total de 352 de angajați, reprezentând un procent de aprox. 60% 

(în 2024), iar în 2025 este în scădere, respectiv la un număr de 184 de angajați, ponderea acestora fiind de aprox. 56% din numărul 

total de 328. Personalul științifico-didactic este reprezentat de un număr de 68 de persoane, respectiv un procent de 19,3% în 2024, 

iar în 2025 de 60 de persoane de sex feminin, respectiv 32,6%. Ponderea femeilor în personalul auxiliar este de 34,65% în 2025, 

respectiv 62% în 2022. 

           Ponderea femeilor implicate în procesul decizional la nivelul IEFS – 5,68% în 2024; 5,69% în 2025. De la implementarea 

activităților Roadmap (Foii de parcurs), femeile sunt mai reprezentate la nivel instituțional în procesul decizional. 

           Ponderea femeilor implicate în proiecte de cercetare la nivel instituțional este de aproximativ 50%. 

 

           Ponderea femeilor în rândul studenților IEFS: 

• Ciclul I 

   2023-2024 – 463 de studente, reprezentând 28,2% din numărul total de studenți 1.645 din instituție 

   2024-2025 – 414 de studente, reprezentând 30,09% din numărul total de 1.376 de studenți 
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• Ciclul II 

   2023-2024 – 149 de studente, reprezentând 36,3% din numărul total de 410 studenți 

  2024-2025 – 120 de studente, reprezentând 35,5% din numărul total de 338 de studenți 

• Ciclul III 

   2023-2024 – 21 de studente, reprezentând 32,82% din numărul total de 64 de studenți 

   2024-2025 – 20 de studente, reprezentând 33,90% din numărul total de 59 de studenți 

 

DEPARTAMENTUL DE FORMARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ 

PONDEREA FEMEILOR CARE PARTICIPĂ LA PROGRAME DE FORMARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ 

ACREDITATE IEFS: 

2023 – 2024 – 163 de cursante, reprezentând 31,7% din numărul total de 515 cursanți 

2024 – 2025 – 83 de cursante, reprezentând 26,1% din numărul total de 515 cursanți 

 

               2. Adoptarea unui Plan al Egalității de Gen pentru IEFS. În perioada iunie 2025 - decembrie 2027 

2.1. Prezentul Plan pentru egalitatea de gen își propune să elimine dezechilibrul și barierele de gen identificate, asigurând 

egalitatea de șanse pentru toți indivizii în domeniile educației fizice și sportului. În urmărirea excelenței în aceste domenii, 

Universitatea se angajează să promoveze un mediu incluziv, promovând diversitatea și incluziunea în educația fizică și sport, 

pe baza principiului egalității de gen. În acest scop, acest PEG dezvoltă acțiuni legate de creșterea gradului de conștientizare cu 

privire la importanța egalității de gen în universitatea noastră (atât pentru personal, cât și pentru studenți), consolidarea 

capacităților actorilor cheie în legătură cu implementarea acestui plan (de exemplu, membrii comitetului pentru egalitatea de 
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gen), consolidarea colectării de date privind dezvoltarea carierei pentru a identifica potențialele mecanisme care pot crea indirect 

oportunități inegale (de exemplu, prejudecăți de gen în procesele de selecție), mecanisme de violență bazată pe gen în jurul 

celor 7P (prevalență, prevenire, protecție, urmărire penală, parteneriat, furnizare de servicii, politici) începând cu implementarea 

noului protocol și monitorizarea eficacității acestuia, abordarea egalității de gen în cercetare prin dezvoltarea de sinergii cu alte 

universități și cercetători, colectarea de bune practici și organizarea de evenimente de diseminare, precum și promovarea 

participării femeilor în sport la toate nivelurile instituției (de exemplu, competiții în echipe mixte). 

 

          Planul pentru egalitatea de gen este un instrument care, pe de o parte, reiterează unele dintre valorile fundamentale care 

guvernează instituția - cum ar fi egalitatea, incluziunea, diversitatea și transparența - și, pe de altă parte, abordează proactiv 

provocările pentru a asigura respectarea principiilor egalității de gen în toate procesele și practicile instituționale. Promovarea 

egalității de gen este o acțiune esențială pentru accelerarea dezvoltării durabile a universității, eliminarea practicilor 

discriminatorii, a sărăciei și a inegalității, precum și asigurarea participării depline și efective a femeilor la procesele 

decizionale. Pentru a se asigura că PEG este bine cunoscut, se vor lua măsuri pentru diseminarea acestuia pe scară largă, atât 

intern, cât și extern. 

 

         Adoptarea acestui PEG necesită monitorizarea sistematică a acțiunilor implementate și evaluarea rezultatelor acestora în 

vederea contribuției la îmbunătățirea egalității de gen în cadrul IEFS. 
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UNIVERSITATE DE STAT DIN MOLDOVA 

INSTITUTUL DE EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT 

 

PLANUL EGALITĂȚII DE GEN ÎN IEFS 

2025 – 2027   

 

Obiective specifice Acțiuni prioritare Responsabili Obiectivele (Target) Perioada de 

realizare 

(termen)  

I. CONȘTIENTIZAREA 

IMPORTANȚEI 

PROMOVĂRII 

EGALITĂȚII DE GEN 

       Acțiunea 1. Completarea Codului de 

Etică IEFS cu reglementări privind 

egalitatea de gen în comunitatea 

academică (promovarea, respectarea și 

eliminarea inegalităților față de femei). 

Promovarea respectului reciproc și 

asigurarea egalității de șanse pentru 

angajați. Modificarea documentelor 

interne cu reglementări privind egalitatea 

de gen, precum și respectul reciproc și 

asigurarea egalității de șanse pentru toți 

angajații din cadrul Universității de Stat 

din Moldova (Institutul de Educație Fizică 

și Sport). 

 

 

Comisia de 

Etică 

 

Comisia de 

Etică  

 

Comitetul 

Egalității de 

Gen 

Aprobarea formală a 

documentelor. 

Măsuri de îmbunătățire a 

egalității de gen în cadrul 

universității. 

 

Organizarea de acțiuni și 

activități pentru promovarea 

egalității de gen la nivelul 

IEFS, inclusiv a altor parteneri 

externi. 

 

Obiectivul 1. Integrarea unui 

modul de instruire în 

activitățile pentru studenții noi 

 

Septembrie – 

Octombrie 2025 

 

 

 

 

 

Mai – Iunie 2025 
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     Acțiunea 2. Organizarea creșterii 

gradului de conștientizare cu privire la 

importanța promovării egalității de gen în 

comunitatea academică a IEFS (studenți și 

personal). 

    Acțiunea 3. Implementarea Planului de 

acțiune de gen privind egalitatea de gen în 

instituție, instrument de schimbare 

(Planul de egalitate de gen – PEG): 

     3.1. Elaborarea planului de către o 

persoană/echipă împuternicită la nivel 

instituțional, a cărei componență ar trebui să 

fie predominant formată din femei. 

     3.2. Partajarea planului de acțiuni cu toate 

structurile instituționale într-o procedură de 

transparență și în scopul primirii propunerilor 

de modificări/ajustări. 

    3.3. Aprobarea planului de acțiuni de către 

organul superior de conducere la nivel 

instituțional (Senatul Universității). 

    3.4. Implementarea PEG și acțiuni de 

creștere a gradului de conștientizare și 

extindere a rețelei către terți interesați. 

    3.5. Monitorizarea și evaluarea progreselor 

în această direcție. 

 

la începutul fiecărui an 

universitar. 

 

 

Obiectivul 2. Organizarea 

regulată de sesiuni de instruire 

și informare pentru personal 

privind egalitatea de gen și 

violența bazată pe gen 

 

 

Obiectivul 3. O sesiune 

specifică a site-ului web este 

dedicată Planului de Egalitate 

de Gen (PEG), activităților sale 

de implementare și 

mecanismelor de monitorizare 

 

 

 

 

Ianuarie 2026 – 

Mai 2027 
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II. MANAGEMENTUL 

RESURSELOR UMANE  

  1. Stabilirea cotei de femei care participă 

la nivel instituțional la procesul decizional 

și formularea de recomandări în acest 

sens: 

 

1.1. Analiza dinamică (2025-2027) și 

stabilirea ponderii femeilor care participă la 

procesul decizional la nivel institutional. 

1.2. Sprijinirea la nivel instituțional a 

participării egale a femeilor și bărbaților la 

procesul decizional și stabilirea respectării 

cerințelor juridice internaționale cu referire la 

eliminarea tuturor formelor de discriminare 

împotriva femeilor (CEDAW). 

1.3. Promovarea și aprobarea unui set de 

măsuri pentru facilitarea participării 

echilibrate a femeilor și bărbaților la procesul 

decizional la toate nivelurile instituționale. 

1.4. Formularea de recomandări. 

 

2. Promovarea egalității de gen la nivelul 

instituțiilor prin activități sportive: 

 

2.1. Organizarea activităților sportive 

interuniversitare al căror scop principal este 

promovarea egalității de gen. 

2.2. Asigurarea protecției femeilor în aceste 

activități competitive: măsuri concrete de 

îmbunătățire stabilite în această direcție. 

 

 

 

Departamentul 

Resurselor 

umane 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Departamentul 

de Studii 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Crearea unei baze de date 

instituționale 

 

 

Obiectivul 1. Bărbați și femei 

în procesul decizional în IEFS 

(Personal academic) 

 

 

Studenții și personal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Septembrie 2025 – 

Decembrie 2027 

 

 

 

 

 

 

Septembrie 2025 – 

Decembrie 2027 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 
 

2.3. Stabilirea ponderii femeilor care 

participă și promovează în astfel de activități 

și concretizarea rolului lor în educarea tinerei 

generații prin sport. 

2.4. Formularea de acțiuni pentru eradicarea 

violenței de gen în activitățile și competițiile 

sportive. 

 

3. Resurse Umane – implementarea unor 

măsuri periodice de promovare, 

conștientizare și creștere a gradului de 

conștientizare în rândul angajaților cu 

privire la următoarele valori: 

 

3.1. Dezvoltarea și aprobarea procedurilor de 

sistem la nivel instituțional. 

 

3.2. Incluziune – promovarea unei culturi 

incluzive bazate pe respectul pentru 

demnitate, egalitate, diversitate și eradicarea 

stereotipurilor, discriminării, hărțuirii și 

violenței (sub orice formă). 

 

3.3. Diversitate – promovarea respectului 

reciproc și crearea unui mediu care 

integrează diferențele culturale, religioase, 

ideologice și de gen; luarea de inițiative 

pentru a spori înțelegerea diversității și în 

consecință, transferul de cunoștințe. 

Prorectorul 

pentru  știință 

și calitate 

 

 

Departamentul 

Calității 

 

 

Departamentul 

Resurselor 

umane 

 

 

Comitetul 

Egalității de 

Gen 

 

 

 

 

Departamentul 

de Studii 

 

 

 

Departamentul 

Resurselor 

umane 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cel puțin o acțiune 

promoțională anuală organizată 

 

 

 

 

 

O creștere cu 40% a numărului 

de femei în rândul angajaților 

pregătiți să avanseze în poziții 

de conducere. 

 

 

 

 

 

Îmbunătățirea abilităților de 

gestionare a timpului pentru 

peste 60% dintre angajații care 

se întorc din concediul de 

maternitate. 

 

 

 

 

Noiembrie 2025 – 

Ianuarie 2027 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Septembrie 2025 – 

Aprilie 2027 

 

 

 

 

 

 

Ianuaie 2025 – 

Decembrie 2026 
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3.4. Egalitatea de gen – promovarea 

practicilor și politicilor instituționale și 

interorganizaționale care asigură o 

reprezentare echilibrată la toate nivelurile 

decizionale. 

 

3.5. Egalitate – promovarea proceselor 

instituționale care asigură oportunități și 

accese egale și eficiente pe tot parcursul 

carierei unui individ în instituție (de la 

recrutare la dezvoltarea carierei), inclusiv 

prin asigurarea transparenței în procesul de 

selecție și promovare a personalului. 

 

3.6. Echilibru – promovarea abordărilor 

individuale sau colective care să împace viața 

de familie cu viața profesională. 

 

3.7. Transparență și Integritate – 

dezvoltarea de practici pentru a asigura 

transparența instituțională prin aplicarea 

principiilor excelenței, egalității de șanse și 

diversității. 

 

3.8. Libertate – dezvoltarea și încurajarea 

gândirii critice și creative prin protejarea 

libertății de exprimare; promovarea unui 

mediu de lucru sustenabil. 

 

 

 

Comitetul 

Egalității de 

Gen 

 

 

Departamentul 

Resurselor 

umane 

 

 

 

 

 

Comitetul 

Egalității de 

Gen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Participarea Comitetului 

Egalității de Gen la şedinţele 

publice ale comitetului 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Factorii de decizie din IEFS 

 

 

 

 

 

 

Personalul academic  

 

 

 

 

 

 

 

 

Septembrie 2025 – 

Septembrie 2027 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Octombrie 2025 – 

Septembrie 2027 
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3.9. Dezvoltare Personală – sprijinirea 

realizării potențialului individual prin 

promovarea unor măsuri personalizate. 

 

 

Departamentul 

Resurselor 

umane 

 

Personalul academic  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 

 

 

 

Septembrie 2025 – 

Decembrie 2027 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

III. PROMOVAREA 

EGALITĂȚII DE GEN ÎN 

PROCESUL 

    Acțiunea 1. Implementarea politicii de 

promovare a egalității de gen în procesul 

decizional la nivel instituțional. 

 

 

 

Rectorul 

 

Elaborarea și aprobarea 

politicii de promovare a 

egalității de gen în procesul 

decizional la nivel instituțional. 

 

Septembrie 2025 
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DECIZIONAL LA NIVEL 

INSTITUȚIONAL 

PROMOVAREA 

SPORTIVILOR DE 

PERFORMANȚĂ ÎN 

ACTIVITATEA SPORTIVĂ 

ȘI ACTIVITATEA 

ȘTIINȚIFICĂ A 

UNIVERSITĂȚII 

   Acțiunea 2. Promovarea egalității de gen 

la nivelul instituțiilor de învățământ 

superior din Republica Moldova prin 

activități: 

2.1. Integrarea temei cu referire la egalitatea 

de gen în conținutul cercetării științifice a 

cadrelor didactice, studenților și specialiștilor 

din domeniul culturii fizice și sportului. 

 

2.2. Organizarea și desfășurarea unei 

conferințe științifice cu participare 

interuniversitară internațională cu titlul 

„Egalitatea de gen, instrument al schimbării 

în instituțiile de învățământ superior”. 

 

2.3. Constituirea unei baze de date cu planuri 

de acțiuni privind egalitatea de gen în 

instituțiile de învățământ superior din țară și 

din străinătate și promovarea bunelor practici 

în domeniu. 

 

Metodologia abordată în cercetare: 

● Analiza literaturii de specialitate; 

● Analiza SWOT; 

● Metoda grafică - stabilirea programului 

proiectului folosind metoda drumului critic; 

● Observația; 

● Chestionarul sociologic; 

● Interviul. 

 

Prorectorul 

 

Decanatele 

IEFS 

 

 

 

 

Rectorul 

 

Prorector 

 

 

Decanatele 

IEFS 

 

 

 

 

 

Comitetul 

Egalității de 

Gen 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elaborarea și aprobarea 

indicatorilor cantitativi și 

calitativi, a regulamentelor și a 

formularelor de evaluare. 

 

 

 

 

Rapoarte anuale de analiză cu 

stabilirea măsurilor de 

îmbunătățire în această 

direcție. 

 

 

 

 

Personalul academic 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Decembrie 2025 – 

Decembrie 2027  
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Acțiunea 3. Consolidarea leadershipului în 

rândul femeilor. 

 

Acțiunea 4: Asigurarea echilibrului de gen 

în structurile decizionale și de 

management. 

4.1. Promovarea principiului egalității de gen 

în practicile, procesele și cultura 

instituțională. Egalitatea de gen în recrutare 

și avansare în carieră. 

 

Acțiunea 5: Creșterea gradului de 

conștientizare a problemelor legate de 

egalitate de gen consolidarea atitudinilor  

pozitive față de includere și diversitate. 

 

5.1. Prevenirea tuturor formelor de violență 

și/sau hărțuire morală sau psihologică bazată 

pe gen, inclusiv hărțuirea sexuală. 

Implementarea, monitorizarea și evaluarea 

progresului acțiunilor identificate. 

 

 

 

Comitetul 

Egalității de 

Gen 

 

 

 

 

 

Departamentul 

Calității 

 

 

 

Departamentul 

Resurselor 

umane 

 

 

 

 

 

 

 

 

Factorii de decizie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Studenții și personalul 

academic 

 

 

Septembrie 2025 – 

Decembrie 2027  

 

 

 

 

 

 

 

Septembrie 2025 – 

Decembrie 2027  

 

 

 

 

IV.  PROMOVAREA 

UNEI CULTURI 

ORGANIZAȚIONALE 

INCLUZIVE PRIN 

ECHILIBRUL DINTRE 

VIAȚA 

PROFESIONALĂ ȘI 

   Acțiunea 1. Dezvoltarea instituțională a 

sistemului de valori, simboluri, credințe, 

aspirații, așteptări, moduri de gândire și 

comportament acceptate de membrii 

comunității ca bază comună de acțiune. 

 

 

 

Rectorul 

 

 

 

 

 

Toate categoriile de personal 

 

 

 

 

 

Iunie 2026 
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VIAȚA PRIVATĂ A 

ÎNTREGULUI 

PERSONAL, O 

DEZVOLTARE 

TRANSPARENTĂ ȘI 

EGALĂ A CARIEREI ȘI 

ABORDAREA 

VIOLENȚEI BAZATE 

PE GEN 

Acțiunea 2. Asigurarea transparenței în 

procesul de selecție și promovare a 

personalului angajat din toate categoriile 

(personal administrativ și didactic). 

 

Acțiunea 3. Dezvoltarea comunicării și 

conștientizării privind egalitatea de gen prin 

sistematizarea activităților la nivel 

instituțional. 

 

Acțiunea 4. Creșterea nivelului de 

conștientizare în cadrul instituției cu privire 

la orice formă posibilă de discriminare care 

poate apărea în timpul procesului instructiv-

didactic. 

 

Acțiunea 5. Îmbunătățirea angajamentului 

instituțional față de egalitatea de gen. 

 

Acțiunea 6. O mai bună comunicare a 

măsurilor privind procedurile de ocupare a 

forței de muncă, sensibile la dimensiunea de 

gen. 

 

Acțiunea 7. Informarea angajaților și 

creșterea gradului de conștientizare cu privire 

la hărțuirea sexuală și morală, recunoașterea 

abuzului, identificarea și diferențierea 

metodelor, definirea limitelor și conceptelor. 

 

Prorectorul 

 

Decanatele 

IEFS  

 

Comunitatea 

academică 

 

 

 

Decanatele 

IEFS 

 

 

 

  

Comunitatea 

academică 

 

 

 

 

 

Comitetul 

Egalității de 

Gen 

 

 

 

 

 

Toate categoriile de personal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Toate categoriile de personal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Noiembrie 2025 – 

Septembrie 2027 

 

 

 

 

 

 

 

Septembrie 2025 – 

Decembrie 2027 

 

 

 

 

 

Septembrie 2025 – 

Septembrie 2027 
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7.1. Comunicare instituțională - Unul dintre 

obiectivele programelor de management al 

resurselor umane se va baza pe dezvoltarea 

comunicării și creșterea gradului de 

conștientizare cu privire la egalitatea de gen. 

Aceasta se va concentra pe creșterea 

nivelului de conștientizare în cadrul 

instituției cu privire la orice forme potențiale 

de discriminare care pot apărea în timpul 

executării sarcinilor. 

 

7.2. Condiții favorabile de muncă - Crearea 

de oportunități pentru reconcilierea vieții de 

familie cu responsabilitățile profesionale. 

Încurajarea organizării de întâlniri în afara 

programului de lucru pentru a încuraja 

legăturile dintre familii și a promova 

prieteniile bazate pe valori sociale. Se va 

organiza cel puțin un program social anual. În 

plus, îmbunătățirea relației dintre viața 

profesională și cea personală pentru angajații 

care se întorc din concediul de maternitate.. 

 

7.3. Medierea și Rezolvarea Conflictelor - 

Situațiile care decurg din acțiuni 

discriminatorii necesită, cu prioritate și în 

măsura permisă de cadrele legale, rezolvarea 

conflictelor pe cale informală, în funcție de 

gravitatea infracțiunii. Scopul este de a 

elimina discriminarea, hărțuirea sau alte 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comitetul 

Egalității de 

Gen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Departamentul 

Resurselor 

umane 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Toate categoriile de personal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Septembrie 2025 – 

Decembrie 2027 
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comportamente fără a efectua investigații 

formale. În acest context, accentul se va pune 

pe consilierea participantului și pe abordarea 

directă a situației prin mediere. 

 

Acțiunea 8. Crearea unei baze de date pentru 

monitorizarea permanentă a selecției și 

promovării personalului angajat. 

 

8.1. Crearea unei baze de date pentru ca baza 

de date să permită monitorizarea continuă a 

selecției și promovării personalului angajat. 

 

Acțiunea 9. Informarea angajaților IEFS 

despre orice modificări aduse procedurii de 

implementare instituțională a egalității de 

gen. 

 

Acțiunea 10. Elaborarea Regulamentului 

Comitetului GE (IEFS) împreună cu Senatul. 

 

Acțiunea 11. Acordarea de sprijin 

personalului didactic pe parcursul 

implementării egalității de gen în cadrul 

IEFS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comitetul 

Egalității de 

Gen 

 

 

 

 

 

 

Toate categoriile de personal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Septembrie 2025 – 

Septembrie 2027 

 

 

 

V. PROMOVAREA 

EGALITĂȚII DE GEN ÎN 

CERCETARE, ÎN 

COMUNITATEA 

 Acțiunea 1. Organizarea unei Comunități a 

Femeilor (CF) la nivel instituțional pentru a 

facilita schimbul de experiență în vederea 

dezvoltării cunoștințelor și consolidării 

 

Prorectorul 

pentru știință și 

calitate 

 

Completarea Planului Strategic 

de Cercetare Științifică aprobat 

la nivel instituțional cu 

implicarea femeilor în 

 

Septembrie – 

Decembrie 2027 
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ȘTIINȚIFICĂ ȘI ÎN 

COMUNITATEA SPORTIVĂ 

capacităților de know-how pentru egalitatea 

de gen în sport. 

 

Acțiunea 2. Completarea site-ului web IEFS 

cu informații despre implicarea femeilor în 

sponsorizări sau antreprenoriat în sport. 

 

Acțiunea 3. Organizarea și desfășurarea de 

evenimente științifice, mese rotunde cu tema 

egalității de gen în rândul comunității 

științifice profesionale. 

 

Acțiunea 4. Elaborarea unui kit informativ 

cu instrucțiuni specifice privind modalitățile 

de evitare a discriminării de gen și 

recunoașterea și prevenirea stereotipurilor în 

procesul instructiv-educativ. 

 

Acțiunea 5. Organizarea unui training cu 

experții și Departamentul de Resurse Umane 

pentru a le prezenta măsurile propuse în kitul 

informativ. 

 

Acțiunea 6. Adoptarea unor protocoale de 

comunicare care respectă principiile egalității 

de gen și ale limbajului incluziv și 

nediscriminatoriu. 

 

Acțiunea 7. Organizarea unui training pentru 

angajați privind recunoașterea limbajului 

 

 

 

 

 

 

 

Centrul de 

Cercetări 

Științifice în 

IEFS 

 

 

Decanatele 

IEFS 

  

 

Comunitatea 

academică 

 

 

 

 

 

 

Comitetul 

Egalității de 

Gen 

 

 

cercetările planificate. 

Implicarea părților interesate. 

 

Participarea și promovarea 

femeilor angajate la nivel IEFS 

în Programul de Dezvoltare 

Profesională și Individuală 

(traininguri). 

 

 

 

 

Crearea unei baze de date în 

acest sens care să reflecte 

numărul de femei implicate. 

 

 

 

Evenimente științifice 

planificate și desfășurate. 

 

 

Septembrie 2025 – 

Decembrie 2027 

 

 

 

 

 

 

 

 

Septembrie 2025 – 

Decembrie 2027 

 

 

 

 

 

 

 

 

Septembrie – 

Decembrie 2027 
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discriminatoriu și a instrumentelor lingvistice 

nediscriminatorii. 

 

Acțiunea 8. Îmbunătățirea abilităților de 

comunicare instituțională internă și externă. 

 

Acțiunea 9. Elaborarea primei versiuni 

(draft) a kitului informativ. 

  

 

 

Februarie 2027 

 

 

 

 

 

 

VI. FORMAREA CONTINUĂ 

ȘI DEZVOLTAREA 

IMAGINII FEMEILOR DIN 

IEFS, DIN INSTITUȚIILE 

SPORTIVE DE STAT ȘI LA 

NIVEL DE CONDUCERE ÎN 

DOMENIUL SPORTULUI 

DIN REPUBLICA MOLDVA 

Acțiunea 1. Crearea unei baze de date 

digitale (fotografii, videoclipuri, acțiuni) în 

vederea dezvoltării unor referințe 

instituționale. 

 

Acțiunea 2. Acumularea de date, fotografii, 

videoclipuri, acțiuni întreprinse. 

 

Acțiunea 3. Publicarea unor lucrări cu 

tematică EG. 

 

Acțiunea 4. Elaborarea unei lucrări cu titlul 

„Egalitatea de gen în comunitatea IEFS”. 

 

 

Departamentul 

de Formare 

Profesională 

Continuă 

 

 

 

Centrul de 

Cercetări 

Științifice în 

IEFS 

 

 

Comitetul 

Egalității de 

Gen 

 

 

Personalul academic 

 

 

2025 – 2027  

 

 

 

 

2026 

 

 

 

 

 

2026 – 2027  

 

 

 


